

Szóbeli választ igénylő kérdés O-000036/2023

a Bizottság számára

az eljárási szabályzat 136. cikke

Dragoş Pîslaru

a Foglalkoztatási és Szociális Bizottság nevében

Tárgy: A tűzoltók munkakörülményeinek javítása

A tűzoltók nélkülözhetetlen szerepet játszanak az életek, a környezet és az infrastruktúra védelmében az EU-ban, különösen azért, mert az éghajlatváltozás egyre gyakoribb és nagyobb tüzeket és egyéb természeti katasztrófákat okoz. A tűzoltók rendkívül nehéz munkakörülmények között dolgoznak, és minden nap fokozottan rákkeltő éghető és vegyi anyagoknak, valamint intenzív stresszhelyzeteknek vannak kitéve. Ez súlyos hatással van fizikai/mentális egészségükre és biztonságukra, valamint családjuk egészségére és biztonságára. A tűzoltók rákos megbetegedésének esélyei akár 300%-kal¹ is magasabbak, mint az általános népességé. Az európai és nemzeti munkahelyi egészségvédelmi és biztonsági jogszabályok célja a rákkeltő anyagoknak rendszeresen kitett munkavállalók megvédése, de nem alkalmasak az eseti magas szintű expozíció által érintett munkavállalók védelmére.

A Foglalkoztatási és Szociális Bizottság a következőket kívánja kérdezni a Bizottságtól:

1. Hogyan fogja a Bizottság a tagállamokkal és a szociális partnerekkel együtt a tűzoltók védelmét és megfelelő munkakörülményeiket biztosítani, beleértve a túlórák kompenzálását is? Fog-e további lépéseket tenni a Bizottság azt követően, hogy a WHO² a tűzoltók szakmáját rákkeltő foglalkozásnak minősítette?
2. Vállalja-e a Bizottság, hogy a szociális partnerekkel folytatott konzultációt követően fontolóra veszi a tűzoltók egyéni védőfelszerelésére, képzésére, a figyelemfelkeltő intézkedésekre és a működési eljárásrendre, például az orvosi felügyeletre és a szennyeződéscsökkentésre vonatkozó minimumszabályokról szóló uniós javaslat előterjesztését?
3. Fontolóra veszi-e a Bizottság, hogy több beruházást eszközöljön az ágazat új kutatásaiba és technológiáiba, továbbá hogyan tervezi biztosítani az áldozatok védelmét a másodlagos kitettséggel szemben?
4. A Matzak ítéletet³ követően, tekintettel az önkéntes tűzoltók nagy számára (3,2 millió fő) az EU-ban, valamint arra, hogy a jövőben növelni kell a tűzoltók számát, hogyan kívánja a Bizottság biztosítani ezt az önkéntes kötelezettségvállalást Európában anélkül, hogy megkérdőjelezné a 2003/88/EK irányelvet⁴?
5. Fontolóra veszi-e a Bizottság egy európai nyilvántartás létrehozását a foglalkozási megbetegedésekre vonatkozó adatok ágazatonkénti bontásban történő gyűjtésére?

Előterjesztve: 19.7.2023

Határidő: 20.10.2023

¹ <https://pubmed.ncbi.nlm.nih.gov/36627291/>.

² https://monographs.iarc.who.int/wp-content/uploads/2019/07/Classifications_by_cancer_site.pdf.

³ A Bíróság 2018. február 16-i ítélete, *Ville de Nivelles* kontra *Rudy Matzak*, C-518/15, ECLI:EU:C:2022:82.

⁴ HL L 299., 2003.11.18., 9. o.